
Editorial

Το τελευταίο διάστημα η χώρα μας έχει 
συγκλονιστεί από το γεγονός ότι έντεκα 
αθλητές μας από την ομάδα της άρσης 

βαρών βρίσκονται κατηγορούμενοι για χρήση 
παράνομων ουσιών. Αναμφισβήτητα, αυτό το 
ενδεχόμενο αποτελεί εφαλτήριο για εκτίμηση 
της σύχρονης απαξίωσης και εγείρει προβλη-
ματισμούς για τους λόγους παρέκλισης από το 
ιδανικό της ευγενικής άμιλλας και το ολυμπιακό 
ιδεώδες. 

Αναντίρρητα, χαρακτηριστικό της σημερινής κοινωνίας είναι η ηθι-
κή καταβαράθρωση και η αναζήτηση γρήγορων και ανώδυνων μέσων 
για υλική ευμάρεια και κοινωνική αναγνώριση, κατάσταση που μαστίζει 
σχεδόν όλες τις εκφάνσεις του πολιτισμού μας είτε αναφερόμαστε στον 
αθλητισμό, είτε στις επιστήμες ή ακόμα και στην τέχνη. Ειδικότερα για 
τον αθλητισμό, με αφορμή την κατηγορία για ντόπινγκ της ελληνικής 
ομάδας άρσης βαρών, αυτή η θεμελίωση των επιλογών σε σαθρές βά-
σεις συνδυάζεται και επηρεάζεται άμεσα από την εμπορευματοποίηση 
αυτού. Συνεπώς, ενώ η ολυμπιακή ιδέα εν τη γενέση της βασίζεται στις 
αξίες της πειθαρχίας, του ευγενούς συναγωνισμού και της σωματικής 
αρετής, η επικράτηση του «ιδανικού» του εύκολου πρωταθλητισμού και 
του πλούτου που εκπορεύεται από αυτόν, οδήγησε σε απομάκρυνση 
από αυτές τις αξίες. Παρόλαυτα, θα ήταν μονόπλευρη και άδικη η έντα-
ξη όλων των αθλητών σε αυτήν την αλλοτριωμένη κατηγορία, καθώς 
υπάρχουν «αθλητές» σε κάθε κοινωνικό τομέα και στρώμα που αγωνί-
ζονται με γνώμονα την αλήθεια, τη συλλογική πρόοδο και την κοινω-
νική προσφορά. Επομένως αυτοί οι «αθλητές» αποτελούν τη ζωντανή 
πιστοποίηση ότι η ανενεργής υιοθέτηση της διαπίστωση αυτής καθί-
σταται ανούσια, καθώς στόχος πρέπει να είναι η αναζήτηση λύσεων για 
κοινωνική ανάταξη και ορθή εδραίωση της κλίμακας αξιών. 

Έχοντας ως απώτερο στόχο τη θωράκιση των πολιτών και ιδιαίτερα 
των νέων με ιδανικά, οφείλουμε να στρέψουμε την προσοχή μας προς 
την παιδεία και την καλλιέργεια, η οποία εφοδιάζει το άτομο με κριτική 
σκέψη, σύνεση και ορθό προσανατολισμό. Επιπλέον, θα πρέπει να γί-
νει προσπάθεια για εποικοδομητικό και ειλικρινή διάλογο μεταξύ αθλη-
τικών και κρατικών φορέων για τον εντοπισμό των γενεσιουργών αιτί-
ων του φαινομένου αυτού και την εύρεση αποτελεσματικών λύσεων. 
Τέλος, όλοι οφείλουμε να κάνουμε ενδοσκόπηση και να αναλογιστού-
με το δικό μας μερίδιο ευθύνης, με βάση το δεδομένο ότι η κοινωνική 
ζωή αποτελεί κάτοπτρο του βίου και της ιεράρχησης αξιών του καθε-
νός μας ξεχωριστά. Συμπερασματικά, η υπόθεση πιθανής χρήσης πα-
ράνομων ουσιών από την ελληνική μας ομάδα θα πρέπει να αποτελέσει 
αφορμή για ατομική και κοινωνική εξυγίανση και όχι έρεισμα παθητι-
κής καταστροφολογίας. 

Mε συναδελφικούς χαιρετισμούς, 
Γιώργος Πατούλης, 

Eπίτιμος Πρόεδρος Ε. ΕΛ. Ι. Α. 
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Οδηγίες για τη σύνταξη εργασιών στο περιοδικό Ε.ΕΛ.Ι.Α.

Οι εργασίες που υποβάλλονται για δημοσίευση πρέπει να αποστέλλονται σε 
ηλεκτρονική μορφή: α) είτε σε CD με το κείμενο σε αρχείο Word και τις φω-
τογραφίες σε μορφή jpg σε υψηλή ανάλυση (300 dpi) ή τυπωμένες σε φω-
τογραφικό χαρτί (glossy), β) είτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση kafkas@otenet.
gr με την ένδειξη «Για το περιοδικό Ε.ΕΛ.Ι.Α.». Το κείμενο που αποστέλλεται 
πρέπει να αποτελείται από τα εξής στοιχεία: α) Σελίδα τίτλου (περιλαμβάνει 
τον τίτλο και στοιχεία των συγγραφέων: ονοματεπώνυμο, ιδιότητα, διεύθυν-
ση, τηλέφωνο, fax, e-mail), β) Σύντομη περίληψη, γ) Βιβλιογραφία, δ) Πίνα-
κες – Σχέδια (σε ξεχωριστό φύλλο το καθένα), ε) Υπότιτλοι εικόνων. Προσοχή: 
Κείμενα δημοσιευμένα ή μη, καθώς και σχήματα, φωτογραφίες, διαφάνειες 
και CD ή δισκέτες δεν επιστρέφονται. 
Παρακαλώ αποστείλετε το υλικό προς δημοσίευση στην εξής διεύθυνση: 
ΠΡΟΣ: Περιοδικό Ε.ΕΛ.Ι.Α. Εκδόσεις Καυκάς, Μεσογείων 215, Αθήνα, 115 25
Υπόψη: κ. Χαλιώτη τηλ.: 210 6777590, fax: 210 6756352
e-mail: kafkas@otenet.gr


